Основные направления развития системы образования Частоозерского района в условиях модернизации образования.
Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас  с началом нового учебного года и с Днем знаний!

Желаю крепкого здоровья, яркого, лёгкого осеннего настроения, успехов в профессиональной деятельности, новых творческих свершений и плодотворного, насыщенного учебного года!

В  Частоозерском  районе    действует   сложившаяся   система   образования, представляющая собой важный элемент социальной сферы, которая обладает значительными творческими ресурсами в системе воспитания детей и молодежи. Функционирование и развитие системы образования организовано в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования, целевых программ, направленных на поиск и отработку механизмов, ведущих к позитивным изменениям в системе образования.
    С целью реализации системных задач, поставленных в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г. № 1507-р утвержден План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы. На основании данного плана разработан Комплекс мер по модернизации общего образования в Курганской области и в Частоозерском районе на 2012 год ,где прописаны ориентиры деятельности, целевые индикаторы.. Комплекс мер по модернизации общего образования в районе, утверждён Главой Частоозерского района, по итогам экспертизы согласован  в ГлавУО.
Мониторинг состояния системы общего образования Частоозерского района выявил, что главной проблемой общеобразовательных учреждений является недостаточный уровень материально-технической базы. Это сдерживает планомерный переход на ФГОС общего образования, лицензирование  образовательных учреждения на ведение образовательной деятельности. Поэтому в качестве приоритетного направления в реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования в Частоозерском районе на 2012 год определено создание учебно-материальной базы и инфраструктуры школ для поэтапного введения ФГОС и текущий ремонт  ОУ с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, подготовка школ к лицензированию.

.Общий объем средств, выделенных в 2012 году на реализацию Комплекса мер Курганской области  составляет 629,844 миллиона рублей для Частоозерского района 16383000. рублей из них 12 мил. рублей на капитальный ремонт Долговской и Восточной общеобразовательныхшкол. 

Финансирования мероприятий Комплекса мер в 2012 год направлено на:
Укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений:

· приобретение оборудования (783тыс.рублу), в том числе учебно-лабораторного, учебно- производственного, спортивного и компьютерного оборудования, оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся, оборудования для школьных столовых, что позволит увеличить долю обучающихся общеобразовательных учреждений, занимающихся в условиях, соответствующих нормативным документам, с 35 % в 2011 году до 50 % к концу 2012 года, а также обеспечить поэтапный переход на ФГОС;

· приобретение автотранспортных средств ( 1300тыс.рублей) в для подвоза обучающихся к месту обучения, что позволит обеспечить 100 % нуждающихся в подвозе специализированным транспортом;

· пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений (250тыс. рублей), что позволит обеспечить 95 % от потребности общеобразо-вательных учреждений в учебной и учебно-методической литературе;

· развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений, в том числе осуществление текущего ремонта с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования; данные меры позволят 100 % общеобразовательных учреждений получить лицензию (522тыс рублей).

На  осуществлении мер, направленных на энергосбережения в системе общего образования запланировано 980тыс. руб.)

Для достижения поставленных целей в части повышения энергоэффек-тивности общеобразовательных учреждений решаются следующие задачи: 
-проведение энергетических обследований в общеобразовательных учреждениях, выявление дополнительных резервов энергосбережения;(энергоаудиты ЧСШ, ССШ,ДОШ,БОШ-180тыс.руб.),-это позволит увеличить долю ОУ в которых проведено энергообследования до 67%
· учет и регулирование энергетических ресурсов(Теплосчетчики-493тыс.руб.)Это позволит увеличить долю ОУ в которых установлены теплосчетчики до 100%
· поэтапный переход на энергосберегающие источники освещения;

· утепление зданий;(Установка  пластиковых окан-449тыс.руб.)
· ежегодное снижение потребления энергоносителей в  общеобразовательных учреждениях на 3%.

     Система образования Частоозерского района включает 12 образовательных учреждений: 5 дошкольных образовательных учреждений, 6 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей. Контингент обучающихся и воспитанников 935  человек.  Все ОУ имеют выход в Интернет, с ноября 2010 года внедрена автоматизированная система мониторинга по системе информатизации. Во всех ОУ созданы Интернет – сайты.  В школах района идет внедрение электронных дневников и журналов. Для работы классных руководителей с электронными дневниками и журналами, выделены компьюторы. Приобретено оборудование и мебель для зала видеоконференций в Частоозерской школе, это позволило проводить видеоконференции,  вебинары, селекторные совещания.

     Продолжает функционировать филиал  ГБОУ СПО «КТС и Т», у молодежи района есть возможность получить профессию «Переработчик скота и мяса».Выпуск 2012г-17. В рамках профессиональной направленности в Частоозерской школе ведется курс ориентированный по профессии «Продавец» для учащихся 10-11 классов. Планируется обучение водителей на категории В и С и мастеров швейного дела. 

В районе функционируют   3  культурно-образовательных центра: Шестаковский, Чердынцевский, Беляковский, ДООШ присвоен статус –социально активное образовательное учреждение.                                                                                            Работа КОЦов  района в течение года  была направлена  на совместную социально значимую деятельность детей и взрослых; на организацию досуговой деятельности; на создание положительного микроклимата в подростковой и молодежной среде -как в образовательных учреждениях , так и в окружающем пространстве; на профилактику безнадзорности несовершеннолетних.                                                                                                                                                                                             

Доступность и результативность общего образования детей

В 2011 -2012 учебном году численность обучающихся в общеобразователь​ных учреждениях продолжает незначительно увеличиваться: в 2011-2012   учебном году в них обуча​лось на 1 сентября 655 человек (на 7  обучающихся (1%) больше, чем в 2010-2011 учебном году).В 2012-2013 учебном году -658,увеличилось  численность учащихся 1классов- 92(73), 9кл.-68(66),11кл.-39(33).
Уровень обученности школьников (успеваемость без двоек) за последние три года остается стабильным и составляет 99 %.   Качество обученности школьников возрос​ло до 50 % .

Ниже всех успеваемость в МКОУ «Бутыринская ООШ», а качество знаний в МКОУ «Новотроицкая ООШ».

Количество оставленных на повторный год обучения снижается с9 до 6. 
Лицензирования общеобразовательных учреждений.
 Проблемным остается вопрос лицензирования общеобразовательных учреждений. Задача,   стоящая перед РОО и ОУ в  2011 – 2012 учебном году по лицензированию и аккредитации  решена не  в полном объеме. (Переоформили лицензии МКОУ «Восточная СОШ», «Новотроицкая ООШ», получили лицензию на 8 вид - МКОУ «Восточная СОШ», эта же школа получила свидетельство о государственной аккредитации. МКОУ «Бутыринская ООШ»   получила  лицензию на право образовательной деятельности.) Не сдвигается с мертвой точки МКОУ «Сивковская СОШ».На 1августа 2012года лицензии на осуществление образовательной деятельности имеют 68% школ. Поданы документы на лицензирование образовательной и медицинской деятельности детского сада «Теремок» и «Родничок», на лицензирование медицинской деятельности медицинского кабинета в Частоозерской средней школе . Не имеют лицензии 2 школы,5детских садов  и учреждение дополнительного образования. Причины следующие: необходимо устранить нарушения требований Роспотребнадзора и Госпожнадзора, оформить право собственности на землю и имущество. 

В настоящее время РОО и образовательными учреждениями ведутся работы по устранению данных нарушений за счет средств муниципальных бюджетов и федеральных средств в рамках проекта модернизации общего образования. 

За последние годы проблема обеспеченности общеобразовательных учреждений ученической мебелью в соответствии с росто-возрастными особенностями учащихся,  стала первоочередной наравне с проблемами организации питания школьников и состояния зданий и помещений школ.   
В 2012году  за счет средств на модернизацию общего образования была приобретена ростовая ученическая мебель, столы для кабинета физики и химии  на сумму 417тыс.рублей, спортивное оборудование -100тыс.рублей, компьютерное оборудование-25тыс. рублей, оборудование для организации медицинского обслуживания обучающихся-70тыс.рублей, оборудование для школьных столовых 150тыс р.
Закуплено в  2011- 2012 учебном году около 250 комплектов ученической мебели на сумму- 800тыс.руб. Этим мы увеличим обеспеченность ОУ мебелью, соответствующей современным требованиям и нормам до 70% отдельные школы до 100%.
На развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений, в том числе осуществление текущего ремонта с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования выделено522 тыс.руб. НА данные средства  в БОШ и ССШ- проведён ремонт кабинета химии, подведена горячая вода в кабинеты химии, физики.,нач.классов , отремонтированы  туалеты на 2 этаже, закуплено оборудование для школьной столовой: разделочные столы и моечные ванны столы на пищеблок в обеденный зал; сделан пожарный водоём, , заменены15окон в школе и окна в детском саду,. Для лицензирование ДООШ нужно восстановить пожарную сигнализацию и провести реконструкцию пищеблока.  После проводимых мероприятий у нас увеличится доля ОУ оснащённых «теплыми туалетами» с 84 до 100% и доля ОУ доля имеющих лицензию до 100%  гос. Аккред. До 50%.
В мае 2012г  прошла проверка управлением по государственному надзору и контролю в сфере образования    МКОУ «Новотроицкая ООШ», в сентябре  2012 году пройдёт проверки МКОУ «Восточная СОШ», «Частоозерская СОШ» с целью контроля выполнения лицензионных  требований. При проверке выявлены следующие нарушения:

1.Нецелевое использование помещение ОУ;

2Образовательная программа не соответствует требованиям ФГОС;

3.Нет учебников по отдельным предметам;

4.Не соблюдаются требования к непрерывности повышения квалификации. 

По результатом проверки ОУ направлено предписание об устранению выявленных нарушений.(Всего было 98 проверок: 84 предписания; возбуждено 21 дело об административном нарушении, учредителям 19ОУ направлены письма с предложением о наложении мер дисциплинарного характера.)

Кадровая ситуация в системе образования
      Система образования не может развиваться без  кадрового обеспечения Оу.
Наш район испытывает дефицит педагогических кадров. В настоящее время  снижается и количественный и качественный состав педагогов образовательных учреждений и методических служб. Основными проблемами кадрового обеспечения системы общего образования Частоозерского района являются:
   1.Наличие вакантных должностей учителей в образовательных учреждениях на севоднешний день их 5; В настоящее время более 90% вакантных ставок закрыто за счет совмещения, замены, привлечения педагогов пенсионного возраста, учителей - неспециалистов.

2. Проявляется тенденция к увеличению количества учителей пенсионного возраста при снижении количества молодых учителей 1сентября 2011 года приступили к работе в общеобразовательных учреждениях района 3 молодых специалистов. В 2012 году в район прибыло всего 2. Плохо работают руководители ОУ над проблемой привлечение молодых учителей в общеобразовательные учреждения, хотя  в области принимаются меры, направленных на привлечение молодых учителей в общеобразовательные учреждения
  Ежегодно с 2006 года из бюджета Курганской области выделяются средства на выплату подъемного пособия молодым специалистам, трудоустроившимся в общеобразовательные учреждения, расположенные в сельской местности, на период не менее 3-х лет. С 2009 года размер подъемного пособия увеличился с 50 до 100 тысяч рублей. 

       Вопросы предоставления жилья молодым педагогам решаются за счет предоставления арендованных органами местного самоуправления жилых помещений или участия молодых учителей в ипотечно-жилищных программах. Процентная ставка по кредиту на приобретение жилья для молодой семьи в Курганской области составляет 5 %.

В Курганской области практикуется целевое обучение по педагогическим специальностям. 

Направляя специалистов на целевое обучение, органы местного самоуправления берут на себя ответственность за трудоустройство молодых специалистов в соответствии с полученной специальностью и содействуют возвращению специалистов в районы. (Слайд по целевикам в районе)).  С 2005 по 20007 -5 целевиков ,  из них только Арзина Полина  Владимировна вернулась в район.
Для успешной адаптации молодых педагогов в общеобразовательных учреждениях организована трехуровневая профессиональная помощь учителей, выполняющих роль наставников. Наставничество реализуется в следующих формах:

1 уровень - закрепление за молодым учителем учителя, выполняющего роль наставника в общеобразовательном учреждении;

2 уровень - наставничество в рамках работы методических объединений ,в этом году начал свою работу педагогический клуб «Поиск». 

3 уровень - адресная помощь методистов ИРОСТ с использованием дистанционной формы профессионального общения, участие молодых учителей в профессиональных объединениях.

Но все эти меры не привлекают молодых педагогов в наши    ОУ.    Слабо в ОУ проводится профориентационная работа с учащимися 9-11 классов на профессии нужные району ,не проводятся классные часы, на которых организуются встречи с представителями учебных заведений и  людей различных профессий.
С 1 ноября 2011 года оплата труда работников учреждений общего образования осуществляется в соответствии с новой (отраслевой) системой оплаты труда, в основу которых положено установление заработной платы педагогических работников исходя из базового должностного оклада, повышающих коэффициентов, учитывающих уровень образования, наличие категории, специфику работы  и выплат стимулирующего и компенсационного характера.

С учетом повышения заработной платы с июня 2011 года на 6,5 % и повышения с 1 сентября 2011 года на 20 % при переводе на новую отраслевую систему оплаты труда к концу 2011 года средняя заработная плата учителей возросла с 9 тыс. рублей до 12900 рублей, в 2012году средняя заработная плата учителей  составляет 14425рубль.

 С сентября 2012 года будет осуществлен перевод дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей на НСОТ .На районном уровне принято Положение  о НСОТ работников ДОУ и УДО изданы распоряжения и принят приказ о переводе данных ОУ на НСОТ.
Подвоз
Общеобразовательные учреждения расположены в сельской местности, 257  учащихся района ( 39,2 %) обучаются в малокомплектных школах.  
 Поэтому в  2012 году из 20 населённых пунктов  167 школьников  это более 27% детей подвозится современными школьными автобусами  на занятия в шесть ОУ. Для обеспечения безопасной и своевременной доставки школьников к месту учебы на школьных маршрутах работают 7 единиц транспортных средств. Большинство из них соответствует сегодня требованиям ГОСТа «для перевозки детей» и в этом году в рамках модернизации системы общего образования запланировано приобрести ещё один автобус ПАЗ. Начиная с 2008 года школьные автобусы  должны быть оснащены оборудованием системы ГЛОНАСС. Это позволяет повысить безопасность перевозок школьников за счет постоянного контроля перемещения транспортных средств и сокращения времени реагирования в случае возникновения непредвиденных ситуаций. У нас системой ГЛОНАСС не оборудован ни один автобус.   На 2013год в бюджет мы должны  запланировать средства на оборудование системой ГЛОНАСС  все транспортные средства. Перевозку осуществляли водители, имеющие трехлетний и более стаж  работы на автомобилях категории Д.Водители не имеют нарушений правил дорожного движения. Но проблемным остаётся вопрос  со строительством гаража для школьных автобусов. Весь автобусный парк находится под открытым небом.
В Частоозерском районе отделом образования разработана муниципальная программа «Одарённые дети» на 2011-2015 годы. Целью программы является создание постоянно действующей системы выявления, воспитания, образования и поддержки талантливых детей, подростков. По направлениям: образование, спорт, искусство ведётся районный банк данных «Одарённые дети». В школах района создаются условия для детей с особыми образовательными способностями. Обучающиеся школ принимают участие в разного уровня конкурсах и олимпиадах регионального и международного уровня. В этом году вновь увеличилось количество участников  международного конкурса «Русский медвежонок», общее количество участников нашего района составило 167 человек. С 24 октября по 14 декабря 2011 года была проведена Седьмая областная заочная олимпиада  для учащихся 7-8 классов Курганской области. Лучшие результаты показали следующие обучающиеся: по математике Кизеров Михаил (7 класс Частоозерской СОШ) – 2 место(31 балл),  Устроханова Диана (8 класс Частоозерской СОШ) – 1 место (42 балла).

В конкурсе «КИТ – компьютеры, информатика, технологии» лучший результат в районе показала Зыкова Ксения (Восточная СОШ)-76 баллов.

Чистова Алла «Частоозерская СОШ» вошла в областной список лучших участников конкурса «Золотое Руно-2012», Гусев Алексей «Новотроицкая ООШ» - в «Кенгуру-2012».

Прошла Всероссийская олимпиада школьников по предметам Количество участников в этом году увеличилось,но надо отметить слабую подготовку учащихся по математике, информатике и истории. Самые лучшие показатели были по немецкому и русскому языкам. 
В этом учебном году на областную премию губернатора Курганской области от нашего района было заявлено 7 обучающихся. Премию получили 3 учащиеся 8 класса Частоозерской средней общеобразовательной школы в 2011году 4. 
25 июня для одарённых детей области Главным Управлением образования организован приём Губернатора Курганской области. От нашего района за достижения в области спорта был приглашён  Скорик Алексей, ученик Частоозерской средней общеобразовательной школы.

   Адресной материальной поддержки и поощрение талантливых детей на районном уровне нет. 

Большое внимание в районе уделяется сохранению и укреплению здоровья школьников. 
Важнейшим показателем эффективности здоровьесберегающей деятельности в ОУ является рациональная организация учебно-воспитательного процесса. В ОУ в целом соблюдаются гигиенические нормы и требования , предусмотренные СанПиНом, Соблюдаются гигиенические требования к условиям обучения первоклассников.Во всех ОУ до уроков проводится утренняя гимнастика, на предмет "Физическая культура" со 2 по11 класс выделено 3 недельных часа.
    Здоровьесбережение как элемент воспитательной работы реализуется в ОУ через систему классных часов, проведение ежегодно "Дней здоровья", организацию конкурсов, соревнований, оформление уголков здоровья, разработку программ. Во всех школах спланирована и проводится работа по профилактике употребления ПАВ.  Систематически проходят классные часы с антинаркотической, антиалкогольной направленностью. 

      Важным звеном в работе школ по сохранению и укреплению здоровья учащихся является организация отдыха детей. В летний период функционировали 4 лагеря: на базе Частоозерской, Восточной, Сивковской средних школ и Бутыринской основной школы. Администрация данных школ приложила немало усилий, чтобы открыть лагерь и обеспечить его работу. В летний период отдохнуло 255 детей, включая учащихся Долговской,  Новотроицкой школ. В результате, в 2012г. отдыхом в лагерях дневного пребывания охвачено 285 чел.Финансирование  осуществлялось за счёт субсидий областного бюджета (293ыс. рублей). Из муниципального бюджета на организацию оздоровления выделено 100 тыс.рублей. Кроме того, дети круглогодично направляются в загородные оздоровительные лагеря и санатории.  
Питание

Питание является одним из важнейших факторов, определяющих здоровье детей, способствующих профилактике  заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию, создающих условий для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде. Мониторинг  состояния организации  питания в  общеобразовательных учреждениях, проводимый отделом образования района, показывает, что в течение последних лет общий охват школьников разными формами питания остается стабильно высоким  - 100%   (по области  - 73,5%). Отрицательным моментом является то, что  доля охвата горячим питанием снизилась и составляет 95,7 %, хотя  в 1 полугодии она составляла 98,9%. Сто процентный охват горячим питанием в МКОУ «Восточная СОШ» «Бутыринская  ООШ», «Долговская ООШ».По – прежнему остаются самыми низкими проценты охвата школьников горячим питанием в МКОУ «Частоозерская  СОШ», что  оказывает негативное влияние на районные показатели в целом. 

   В шести общеобразовательных учреждениях района 558 детей охвачено одноразовым горячим питанием, 47 школьников двухразовым горячим (уч-ся 1классаЧСШ и ВСШ и ГПД), 44 ученика питаются через буфет.  «Новотроицкая  основная  общеобразовательная  школа» 2   питаются на большой перемене дома. 

С 1 января 2012  года  расширилась  льготная  категория  школьников,  компенсацию на питание  получают не только дети из малоимущих семей, но и   обучающиеся  первых классов.  

На финансирования питание школьников из областного бюджета на 2012  год выделено 1342000 рублей, из местного бюджета 559 000 рублей. 

При  организации горячего питания обучающихся в ОУ района имеются следующие проблемы:

· Отсутствие  в ряде населенных пунктов центрального водоснабжения, поэтому нет качественной воды,

· Недостаточно современного  холодильного и технологического оборудования.

· Низкие нормативы затрат на питания одного обучающегося: 

      Низкая платежеспособность родителей.(р-9р г-22руб)
Введение и реализация  федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования в общеобразовательных учреждениях Курганской области

     В соответствии с планом по модернизации общего образования на 2011-2015 годы. в 2011 году в первых классах всех общеобразовательных школ области было начато обучение в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. Введению стандартов предшествовала подготовительная работа, которая заключалась в создании муниципальных пилотных площадок и создании координационных советов по введению ФГОС. Вопросы введения ФГОС на протяжении 2011-2012 учебного года рассматривались в ходе изучения деятельности ОУ, а также на заседаниях координационного совета. На совещании руководителей ОУ заслушаны предварительные итоги введения ФГОС, разработка основной образовательной программы  начального образования. Два года в  районе работает координационный совет, целью которого является организация и сопровождение введения ФГОС начального общего образования в каждом общеобразовательном учреждении. Однако в этом году при координационном совете  не существовал постоянно действующий семинар, в работе которого принимали бы участие учителя первых классов.                                                                                        

В 2010-2011году  на базе ЧСШ была создана пилотная площадка по введению ФГОС начального общего образования ,все материальные силы были направлены на оснащение необходимым оборудованием именно этой школы. На внеурочную деятельность школы по новым ФГОС израсходовано 210 тыс. рублей.  Материальное оснащение начального образования в  других сельских школах оставляет желать лучшего.  Во всех  ОУ оборудовано компьютером рабочее место у  учителя , и мультимедийная установка одна на все начальные классы и  на всю школу .Это очень серьезная проблема, так как получение начального общего образования невозможно без использования современного оборудования, технологических средств, применения информационно-коммуникативных технологий. 

С 1 сентября 2012 года федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования вводится во 2-х классах. В связи с этим учителя начальных классов которые приступят к работе во 2-х классах участвовали в работе семинаров и вебинаров, проводимых ИРОСТом и должны  до конца года100% пройти курсовую подготовку на базе ИРОСТ. (12 учителей первых классов  из 20 прошли курсовую подготовку на базе ИРОСТ. )

 Так как в настоящее время в условиях введения ФГОС НОО современное общество предъявляет высокие требования к педагогам, исходя  из которых, учитель должен строить образовательный процесс так, чтобы не только учитывались способности и возможности учащихся, но и осуществлялось максимальное развитие их личности. Педагог должен ясно понимать, какова концепция, содержание ,структура ФГОС, какие методические системы и УМК реализуют идеи стандарта и модернизации образования; какие существуют педагогические технологии, каковы их особенности, какие из них помогут обеспечить разнообразие форм и средств обучения, повысить творческую активность уч-ся, а в результате достичь более высоких результатов обучения и воспитания.
  Во вторых классах также большое внимание будет уделено организации внеурочной деятельности учащихся. В школах определена модель организации внеурочной деятельности во 2-х классах -это модель дополнительного образования с обязательным введением Шахматного всеобуча.

В соответствии с планом по модернизации общего образования введение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования обозначено по мере готовности в 5-х классах в 2012 году.


Региональным координационным советом по вопросам организации введения федеральных государственных стандартов общего образования определены                 3 пилотные площадки по апробации ФГОС основного общего образования: МБОУ города Кургана «Гимназия № 31», МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Шумихи, МКОУ «Сумкинская средняя общеобразовательная школа» Половинского района. 
 Новый учебный год  должен стать стартовым в подготовке общеобразовательных учреждений к введению ФГОС основного общего образования.
                        О состоянии  подростковой  преступности    за 5    месяцев 2012 года
В районе
по -прежнему  актуальны вопросы  профилактики   правонарушений и  безнадзорности   среди обучающихся   и воспитанников.     
   Принимаемые меры , направленные на профилактику противоправного поведения обучающихся, пресечение  безнадзорности детей  становятся все  более  системными,   активнее  привлекаются к работе   органы  и учреждения,  относящиеся к  системы  профилактики.       

    Система  работы  стратегически выстраивается  так,  чтобы  ни один  обучающийся с проблемами в поведении и  обучении либо находящийся в трудной жизненной ситуации не оставался  вне  педагогического внимания.

   Основные усилия были  направлены на следующее:      

     - выявление и предотвращение  фактов не обучения детей;

     - социально - педагогическое сопровождение  детей,  находящихся в 
 трудной жизненной ситуации;

      - вовлечение проблемных детей  в организованный досуг и отдых;

         - формирование   законопослушного    поведения   обучающихся;    

        -выявление семей и детей, находящихся   в социально   опасном 
 положении.

В  результате  принимаемых мер  удалось не допустить ухудшение  ситуации   с безнадзорностью, подростковой преступностью и суицидальными проявлениями    среди детей   и подростков. На учете в ПДН состоит  9  учащихся ОУ района:  2 учащихся из Долговской ООШ ; 7 учащихся из Частоозерской СОШ. В сравнении с прошлым учебным годом  количество учащихся, состоящих на учете в инспекции (по делам несовершеннолетних) ПДН  сократилось на одного  учащегося.

Управляющий совет образовательного учреждения

Сегодня в системе образования страны всё шире разрабатываются модели перехода от государственно-административной к государственно-общественной системе управления образованием, которая в конечном счете не станет окончательной системой, а перерастет в общественно-государственную систему, которая обеспечит доступное, качественное и современное образование.
Существующие во всех общеобразовательных учреждениях на сегодняшний день органы самоуправления и соуправления (попечительские советы, советы школ, родительские комитеты и др.) обладают только совещательным голосом и практически не участвуют в реальном управлении ОУ. Все управленческие решения принимаются администрацией учреждения, и в первую очередь, с учетом ее мнения и интересов, а органы самоуправления выполняют фактически «декоративную» функцию. Даже на представление своих публичных докладов не в одном ОУ не были приглашены члены  род.комитета, совета школы.

Проблемы кроются в следующем:

· формальный подход к организации органов общественного самоуправления;

· постоянная ротация членов органов самоуправления, привлечение новых активистов, что вызывает необходимость непрерывного обучения этой категории;

· недостаточно инициатив родителей, обучающихся, представителей общественности, направленных на содействие образовательному учреждению. 
Созданные сегодня в образовательных учреждениях органы самоуправления не дают возможности для реализации основных государственных задач: обеспечение качества образовательных услуг, открытость системы образования, расширение социального партнерства в сфере образования. Лишь с привлечением родительской общественности к управлению образовательным учреждением возможна их реализация. Также, при вовлечении родителей, образовательные учреждения смогут решить целый ряд воспитательных задач

· Осознание родителями равной с учителями ответственности за воспитание детей; 

· использование в работе основ семейного воспитания; 

· повышение педагогической культуры родителей; 

· изменение характера взаимоотношений между участниками образовательного процесса;

· создание психологически комфортной среды в ОУ

.                                                                                                                                                                                             

На  новый учебный год приоритетными направлениями остаются:  

- работа по выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и антиобщественных деяний несовершеннолетних в  ОУ района;

- работа с семьей, воспитание ответственного родительства ;

- развитие межведомственного взаимодействия в решении задач воспитания и социализации подрастающего поколения(обеспечение контроля и методической поддержки деятельности КОЦ и социально-активных ОУ)
    В рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» определить следующие приоритетные направления:

- переход на новые образовательные стандарты основного общего образования
- развитие творческой среды для выявления особо одаренных детей в каждой общеобразовательной школе;

- совершенствование учительского корпуса;

- изменения школьной инфраструктуры;

- сохранение и укрепление здоровья школьников; 

- расширение самостоятельности школ.

 На 2012-2013 учебный год поставлены большие задачи поэтому успешного вам учебного года в решении всех проблем.:
- развитие системы образовательных услуг, обеспечивающих раннее развитие детей;
- совершенствование содержания и технологий образования;
- улучшение материально-технической, учебно-материальной базы образовательных учреждений;
- развитие кадрового потенциала системы образования;
- повышение доступности и качества предоставляемых образовательных услуг;
- создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- усиление социальной функции системы образования;

- снижение неэффективных расходов в сфере общего образования.
.Продолжать работу по организации горячего питания в ОУ района и увеличении доли  охвата горячим питанием школьников до 98%.

3.Руководителям ОУ обратить  особое внимание на удешевление стоимости питания школьников и выполнение норм питания.

4.Продолжить работу над созданием условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся.

5.Добиваться положительной динамики состояния здоровья учащихся.

Критерии реализации намеченного:
- охват детей дошкольными образовательными учреждениями: в 2012 г.- 70%, в 2013 г.- 75%;

- доля обучающихся, доставляемых к месту учёбы школьными автобусами (от числа нуждающихся): в 2012 г.- 100%,в 2013 г.- 100%

- доля педагогических работников, систематически использующих современные педагогические технологии, в том числе ИКТ: 2012 г.-  38 %, 2013 г.- 40 %;

- доля общеобразовательных школ, имеющих современную учебно - лабораторную и компьютерную базу: 2012 г.- 81 %,2013г.- 85 %;

- количество лицензированных образовательных учреждений: в 2012 г.- 8,в 2013 г.- 11;     

- увеличение доли образовательных учреждений, в которых эффективно функционируют органы государственно-общественного самоуправления образованием, до 100 %;

- перевод 100% муниципальных образовательных учреждений, находящихся  на территории Частоозерского района на нормативно - подушевое финансирование; на новую отраслевую систему оплаты труда; 
-повышение заработной платы учителей и прочих работников образовательных учреждений до средней по экономике.

-повышение процента охвата детей горячим питанием до  100 % к 2013 году;

-сохранить 100 % долю детей- сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семью в общем, количестве детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
