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Комплекс мер по модернизации общего образования в Частоозерском в 2012 году

1. Текущее состояние системы общего образования в Частоозерском районе.

     Система образования Частоозерского района включает 12 образовательных учреждений: 5 дошкольных образовательных учреждений, 6 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей. Контингент обучающихся и воспитанников 935  человек. В образовательных учреждениях обучается 655 учащихся. Образовательный процесс обеспечивают  135 педагогических работников, из них учителей-97.Учителей младше 25 лет составляет 6%, учителей пенсионного возраста -11%, высшее образование имеют 69% учителей, высшую квалификационную категорию имеют- 12%, первую – 50%, вторую-12% . Основными проблемами кадрового обеспечения системы общего образования Частоозерского района являются:

-наличие вакантных должностей учителей в образовательных учреждениях;

-тенденция к увеличению количества учителей пенсионного возраста при снижении количества молодых учителей.

Общеобразовательные учреждения расположены в сельской местности, 257  учащихся района ( 39,2 %) обучаются в малокомплектных школах.  

За последние три года количество дневных школ уменьшилось на две, одна основная школа была реорганизована в начальную школу. 
В 2011 году из 17 населённых пунктов  177 школьников  это более 27% детей подвозится школьными автобусами к месту учебы, но проблемным остаётся вопрос  со строительством гаража для школьных автобусов. Весь автобусный парк находится под открытым небом.     
Проблемным остается вопрос лицензирования общеобразовательных учреждений. На 31 декабря 2011 года лицензии на осуществление образовательной деятельности имеют 50% школ. В 2011 году отремонтированы спортзалы в Бутыринской, Долговской школе. Для бесперебойного обеспечения водой пробурены скважины в Долговской, Бутыринской, Новотроицкой  и в Сивковской школе, отремонтированы раздевальные, оборудованы душевые. Установлены съёмные решётки на радиаторы отопления  во всех школах. В результате проведённых работ три общеобразовательных учреждения получили  лицензии на право ведения образовательной деятельности ( 50 %). Предстоит лицензирование ещё трёх общеобразовательных учреждений ( Долговской, Сивковской, Бутыринской школ). 
        В школах района создаются условия для детей с особыми образовательными способностями. Четверо обучающихся Частоозерской средней общеобразовательной школы награждены премией Правительства Курганской области за особые успехи в учении.   
Большое внимание в районе уделяется сохранению и укреплению здоровья школьников. Различными формами питания охвачено: в 2011 году - 100% школьников, в том числе горячим – 94,6 %, в 2012 году будет охвачено питанием- 100%, в том числе горячим- 95%.. В 2011 году было оздоровлено 419 учащихся. Лагеря дневного пребывания функционировали на базе трёх образовательных учреждений. 
В 2011году  за счет средств на модернизацию общего образования была приобретена ростовая ученическая мебель, столы для кабинета физики и химии  спортивное оборудование, компьютерное оборудование, оборудование для организации медицинского обслуживания обучающихся, оборудование для школьных столовых.    
       Все ОУ имеют выход в Интернет, во всех ОУ созданы Интернет – сайты, в школах района идет внедрение электронных дневников и журналов. Для работы классных руководителей с  электронными дневниками и журналами выделены компьюторы. Приобретено оборудование и мебель для видеоконференц зала в Частоозерской школе, это позволило проводить видеоконференции и  вебинары, селекторные совещания.
   Частоозерской  средней общеобразовательной школе  в январе 2010 года присвоен статус областной пилотной площадки по теме « Школа- центр профессионального самоопределения школьников», в феврале 2011года  присвоен статус федеральной экспериментальной площадки по теме: «Модернизация управления образованием населения в условиях инновационного развития социальной сферы». Педагоги  района участвовали в фестивале медиауроков и стали призерами (одно – первое,  одно - второе и третье места), обмениваются опытом работы, опыт 7 педагогов был опубликован в областном научно – практическом журнале «Педагогическое Зауралье»  и «Директор сельской школы».

По состоянию на 01.12.2011 год в муниципальном банке данных состоит  57 детей, оставшихся без попечения  родителей (32- в приемных семьях, 25 – на опеке) 2 ребенка усыновлены. Проводится работа по обеспечению жильём детей-сирот. В 2010 году приобретено 2 квартиры на сумму 478 000 рублей, в 2011 году приобретено жильё для 6 человек на сумме 2,250 млн. рублей.
     Все  23 выпускника 11 классов, участвующих в ЕГЭ , успешно справились с заданиями и сумели преодолеть минимальное количество баллов. 

В условиях новой системы оплаты труда работают с 1 ноября все муниципальные общеобразовательные учреждения района. С учетом повышения заработной платы с июня 2011 года на 6,5 % и повышения с 1 сентября 2011 года на 20 % при переводе на новую отраслевую систему оплаты труда к концу 2011 года средняя заработная плата учителей возросла с 9 тыс. рублей до 12900 рублей.

2.Итоги реализации комплекса мер по модернизации общего образования в Частоозерском районе в 2011 году

Комплекс мер по модернизации системы общего образования в 2011 году был разработан и реализован во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 31 мая 2011 года № 436 «О порядке предоставления в 2011-2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования».

В 2011 году повышение размера средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, составило более 30%. Размер средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений к 31 декабря 2011 года составил более 12,9 тысячи рублей. Средства, выделенные на увеличение фондов оплаты труда общеобразовательных учреждений, были направлены на стимулирующие выплаты. Общеобразовательными учреждениями определен порядок и критерии распределения стимулирующих выплат, созданы специальные комиссии (советы), ответственные за распределение стимулирующей части фонда
Рост заработной платы учителей общеобразовательных учреждений был обеспечен в рамках введения НСОТ, основанной на установлении базовых должностных окладов. С целью введения НСОТ Правительством Курганской области было принято постановление от 14 июня 2011 года № 293 «Об утверждении примерного положения о новой (отраслевой) системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Курганской области» (далее- постановление Правительства Курганской области «Об утверждении примерного положения о новой (отраслевой) системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Курганской области»),Постановление Администрации Частоозерского района от 23 июня 2011года №81«Об утверждении примерного положения о новой (отраслевой) системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Частоозерского района». 

Основной целью при распределении средств субсидии из федерального бюджета, предоставленной бюджету Курганской области на модернизацию системы общего образования Курганской области в 2011 году стало укрепление учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений - пилотных площадок по апробации ФГОС общего образования. В районе пилотной  площадкой по апробации ФГОС  была Частоозерская средняя школа. С 01 сентября 2011 года все образовательные учреждения Частоозерского района перешли на федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования. Для данных общеобразовательных учреждений было приобретено учебно-лабораторного оборудования для кабинетов начальных классов, оборудование для внеурочной деятельности на сумму 142596 рублей мультимедиа на сумму 44926 рублей.

        В 2011 году для общеобразовательных учреждений было приобретено  учебников и учебных пособий на общую сумму 460,621 тысячи рублей. Библиотечные фонды пополнены художественной, справочно-энциклопедической литературой  на1579 экземпляров  .
На приобретение физкультурно-спортивного оборудования выделено 125,697 тысяч рублей. Всего приобретено 186 единиц спортивного инвентаря, начальное звено всех школ обеспечили ростовой мебелью, закупили компьютерное оборудование на 150тыс. рублей. 
В 2011 году доля общеобразовательных учреждений с оборудованной системой водоснабжения увеличилась на 33 % (с 33 до 66 %); доля общеобразовательных учреждений, оборудованных системой канализации, увеличилась на 16 % (с 84 до 100 %); 
Увеличилось количество общеобразовательных учреждений, имеющих лицензию. По состоянию на 31 декабря 2011 года лицензию имеет 3 из 6 общеобразовательных учреждений. В пяти школах проведён текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся на сумму 730 тыс. рублей.
В 2011 году в двух общеобразовательных учреждениях МОУ «Бутыринская основная общеобразовательная школа»,  «Долговская основная общеобразовательная школа» проведен капитальный ремонт. На проведение противоаварийных мероприятий в зданиях этих муниципальных общеобразовательных учреждений было выделено 9,4 млн. рублей. Приобретено одно автотранспортное средство для перевозки обучающихся ПАЗ.
Доля учителей общеобразовательных учреждений, прошедших аттестацию в 2011 году, составила 13,7 % в общей численности учителей общеобразовательных учреждений.

Информационное сопровождение модернизации общего образования Курганской области и Частоозерского района в 2011 году включало в себя:

· информационно-разъяснительную работу в среде педагогических работников;

· проведение публичных отчетов  начальника РОО о ходе и итогах реализации Комплекса мер на 2011 год.

В целях контроля за эффективностью расходования средств, направляемых на модернизацию системы общего образования Частоозерского района был создан Координационный совет по оценке эффективности использования субсидий. В 2011 году состоялось 3 заседания совета. 

Раздел III. Описание реализации Комплекса мер по модернизации общего образования Частоозерского района в 2012 году

Мониторинг состояния системы общего образования Частоозерского района выявил, что главной проблемой общеобразовательных учреждений является недостаточный уровень материально-технической базы. Это сдерживает планомерный переход на ФГОС общего образования, лицензирование 3 образовательных учреждения на ведение образовательной деятельности. Поэтому в качестве приоритетного направления в реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования в Курганской области и  Частоозерском районе на 2012 год (далее - Комплекс мер на 2012 год) определено создание учебно-материальной базы и инфраструктуры школ для поэтапного введения ФГОС и текущий ремонт  ОУ с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, подготовка школ к лицензированию.

Целью реализации Комплекса мер на 2012 год является повышение эффективности функционирования и дальнейшее развитие системы общего образования в Частоозерском районе в условиях поэтапного перехода на ФГОС.

Задачи Комплекса мер на 2012 год:

· повышение заработной платы учителей и прочих работников общеобразовательных учреждений;

· укрепление учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений;

· пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений;

· развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений;

· совершенствование кадрового потенциала системы общего образования;

· расширение возможностей для реализации технологий дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях;

· повышение энергоэффективности деятельности общеобразовательных учреждений за счет внедрения мер, направленных на энергосбережение, в том числе внедрение энергосберегающих технологий;

· ликвидация ветхости и аварийности общеобразовательных учреждений путем проведения капитального ремонта.

Общий объем средств, выделенных в 2012 году  для Частоозерского района на реализацию Комплекса мер на 2012 год, составляет 4383тыс. рублей. В 2012 году продолжится капитальный ремонт Долговской основной общеобразовательной  школы и начнётся капитального ремонта Восточная средняя общеобразовательная школа общий объем средств, выделенных на эти цели  составляет  10 мил. рублей.
Объемы финансирования мероприятий Комплекса мер на 2012 год представлены в приложении 1.

Распределение средств субсидий между общеобразовательными учреждениями осуществляется с применением принципа нормативно-подушевого финансирования, т.е. из расчета норматива расходов на одного обучающегося, при этом для обучающихся общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, применен повышающий коэффициент 2.

В 2012 году планируется доведение уровня средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений до уровня средней заработной платы в отраслях экономики Курганской области (14400 рублей). План-график повышения фонда оплаты труда учителей общеобразовательных учреждений представлен в приложении 3.

Укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений предусматривает:

· приобретение оборудования (783тыс.рублу), в том числе учебно-лабораторного, учебно- производственного, спортивного и компьютерного оборудования, оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся, оборудования для школьных столовых, что позволит увеличить долю обучающихся общеобразовательных учреждений, занимающихся в условиях, соответствующих нормативным документам, с 35 % в 2011 году до 50 % к концу 2012 года, а также обеспечить поэтапный переход на ФГОС;

· приобретение автотранспортных средств ( 1300тыс.рублей) в для подвоза обучающихся к месту обучения, что позволит обеспечить 100 % нуждающихся в подвозе специализированным транспортом;

· пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений (250тыс. рублей), что позволит обеспечить 95 % от потребности общеобразовательных учреждений в учебной и учебно-методической литературе;

· развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений, в том числе осуществление текущего ремонта с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования; данные меры позволят 100 % общеобразовательных учреждений получить лицензию (522тыс рублей).

В перечень для проведения капитального ремонта включены два общеобразовательных учреждения Долговской основной общеобразовательной  школы и Восточная средняя общеобразовательная школа.

Для достижения поставленных целей в части повышения энергоэффективности общеобразовательных учреждений будут решены следующие задачи:

· проведение энергетических обследований в общеобразовательных учреждениях, выявление дополнительных резервов энергосбережения;

· учет и регулирование энергетических ресурсов;

· поэтапный переход на энергосберегающие источники освещения;

· утепление зданий и индивидуальных тепловых пунктов;

· ежегодное снижение потребления энергоносителей в государственных общеобразовательных учреждениях на 3%.

В 2012 году все общеобразовательные учреждения будут обеспечены безлимитным доступом к сети Интернет.

В 2012 году будет продолжена работа по повышению квалификации учителей и руководителей общеобразовательных учреждений по вопросам введения ФГОС. В 2012 году планируется обучить более 18 учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, что составит 20 % от общего числа учителей и руководителей общеобразовательных учреждений.

Кроме того, в рамках средств бюджета Курганской области будет организовано повышение квалификации педагогических работников по актуальным вопросам развития системы образования.

Реализация Комплекса мер на 2012 год в разрезе общеобразовательных учреждений представлена в приложении 5.

Информационное обеспечение продвижения Комплекса мер на 2012 год включает в себя:

· информирование населения Частоозерского района о ходе и результатах реализации Комплекса мер на 2012 год через публикацию материалов в средствах массовой информации, размещение информации на официальном сайте Администрации Частоозерского района и на сайте РОО;

· организацию конференций, по вопросам реализации Комплекса мер на 2012 год;

· проведение совещаний с педагогическими работниками общеобразовательных учреждений;

· проведение во всех общеобразовательных учреждениях публичных отчетов о ходе реализации Комплекса мер на 2012 год;

Конечными результатами реализации Комплекса мер на 2012 год станут:

сформированный позитивный социально-профессиональный имидж учителя и обеспечение повышения уровня социальных гарантий учителям;

       создание современных, комфортных и безопасных условий обучения, обеспечивающих независимо от места жительства и социального статуса граждан доступность и качество предоставляемых образовательных услуг, соответствующих ФГОС;

рост показателя удовлетворенности населения качеством услуг в сфере общего образования.

Реализацию Комплекса мер на 2012 год планируется осуществить посредством предоставления субвенций бюджету Частоозерского района на приобретение оборудования, пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений, развитие инфраструктуры общеобразовательных учреждений.

Оценка эффективности использования субсидии из федерального бюджета по каждому направлению Комплекса мер на 2012 год осуществляется по показателям результативности

Значения показателей результативности на модернизацию в 2012 году системы общего образования представлены в приложении 2.

С целью общей координации и контроля  в районе создан координационный совет по оценке эффективности использования субсидий на модернизацию системы общего образования. 

Ответственным исполнителем по реализации Комплекса мер на 2012 год на территории Частоозерского района является РОО. 

РОО несет ответственность за реализацию Комплекса мер на 2012 год в пределах выделенных объемов финансирования, обеспечивая управление и координацию мероприятий Комплекса мер на 2012 год.

План-график мероприятий по модернизации системы общего образования Частоозерского района в 2012 году представлен в приложении 4.

Раздел IV. Информация о мерах, направленных на привлечение молодых учителей в общеобразовательные учреждения

Система общего образования Курганской области и Частоозерского района испытывает дефицит педагогических кадров. Потребность в учителях в общеобразовательных учреждениях составляет более 10 единиц.

В 2011 году приступили к работе в общеобразовательных учреждениях 3 молодых специалистов. 
В 2012 году в рамках реализации Комплекса мер на 2012 год планируется привлечь на работу в образовательные учреждения не менее 5 молодых специалистов.Ежегодно с 2006 года из бюджета Курганской области выделяются средства на выплату подъемного пособия молодым специалистам, трудоустроившимся в общеобразовательные учреждения, расположенные в сельской местности, на период не менее 3-х лет,

На муниципальном уровне  предусматриваем:

- выплачивать подъёмные пособия в размере двух окладов;

-осуществлять компенсацию затрат за коммунальные платежи;

- по программе «Социального развитие села» строительство домов для молодых специалистов.              

Для успешной адаптации молодых педагогов в общеобразовательных учреждениях Частоозерского района организована трехуровневая профессиональная помощь учителей, выполняющих роль наставников. Наставничество реализуется в следующих формах:

1 уровень - закрепление за молодым учителем учителя, выполняющего роль наставника в общеобразовательном учреждении;

2 уровень - наставничество в рамках работы муниципальных методических объединений на уровне муниципального района. 

3 уровень - адресная помощь методистов ИРОСТ с использованием дистанционной формы профессионального общения, участие молодых учителей в профессиональных объединениях.

Раздел V. Ориентиры развития общего образования Частоозерского  районана период до 2020 года.
Ориентиры развития системы общего образования Частоозерского района Курганской области следуют из приоритетных направлений, определенных распоряжением Правительства Курганской области от 2 декабря 2008 года № 488-р «О стратегии социально-экономического развития Курганской области до 2020 года».

Основные целевые ориентиры:

· стабилизация и сформированность сети общеобразовательных учреждений, позволяющая реализовать всем гражданам, проживающим на территории Частоозерского района Курганской области, право на качественное доступное и бесплатное общее образование; создание эффективной сети базовых (опорных, ресурсных) общеобразовательных учреждений и их филиалов;
· соответствие всех общеобразовательных учреждений установленным нормам и требованиям безопасности, отсутствие ветхих общеобразовательных учреждений и общеобразовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии;

· создание во всех общеобразовательных учреждениях условий, соответствующих ФГОС;

· преобладание общеобразовательных учреждений, имеющих статус бюджетных;

· отсутствие вакантных должностей педагогических работников в общеобразовательных учреждениях;

· наличие возможности для выбора профиля обучения на уровне среднего (полного) общего образования, освоения основных и дополнительных общеобразовательных программ с использованием технологий дистанционного обучения;

· наличие во всех общеобразовательных учреждениях безбарьерной среды для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

· наличие эффективной системы оценки качества общего образования в Частоозерском районе Курганской области;

· наличие эффективной системы содействия социальному и профессиональному самоопределению обучающихся.













